



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 31. szám- ÉVKÖZI 18. VASÁRNAP (2013.08.04.)

Olvasmány Préd 1, 2; 2, 21-23 Szentlecke Kol 3, 1-5. 9-11

V: Uram, menedékünk lettél nemzedékről nemzedékre.

A jelenet rávilágít Jézus eljövételének céljára, személyes magatartására. Nem azért jött, hogy az emberi jogrendet vagy gazdasági életet felforgassa és új társadalmi rendet alakítson ki. Azt világította meg, hogy a földi élet út az örök haza felé, s meg is adta az eszközöket annak eléréséhez. A kapzsiság, az ellenségeskedés, az anyagiasság akadályoz az előhaladásban. A szeretet kedvéért tudni kell lemondani vágyainkról és érdekeinkről.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 12, 13-21)

Amikor Jézus tanított, valaki megszólalt a sokaságból: „Mester, szólj testvéremnek, hogy ossza meg velem az örökséget.” Ő így válaszolt neki: „Ember, ki hatalmazott fel engem, hogy bírátok legyek, és elosszam örökségeket?” Majd a tömeghez fordult: „Vigyázzatok, és őrizzétek minden kapzsiságtól, mert nem a vagyonban való bővelkedéstől függ az ember élete.” Példabeszédet is mondott nekik: „Egy gazdag embernek a földje bőséges termést hozott. Így okoskodott magában: Mit tegyek? Nincs hová gyűjtenem a termésemet. Tudom már, mit teszek: lebontom csüremeimet és nagyobbakat építek, oda gyűjtöm majd a termést és minden vagyonomat. Aztán majd elégedetten mondom magamnak: Ember, van elég vagyonod, eltart sok évig. Pihenj, egyél, igyál, és élvezd az életet! Ám az Isten így szólt hozzá: Esztelen, még az éjjel számon kéri tőled lelkedet. Kie lesz mindaz, amit szerzettél? Így jár az, aki kincset gyűjt magának ahelyett, hogy Istenben gazdagodnék.”

A hét ünnepe: URUNK SZÍNEVÁLTOZÁSA

A Tábor-hegyi megdicsőülés ünnepét eredetileg csak a keleti keresztények ülték meg. A nyugati egyházban III. Kallixtus pápa rendelte el hálaünnepül annak emlékére, hogy Hunyadi János és Kapisztrán Szent János vezetésével a magyar seregek, 1456-ban Nándorfehérvárnál győzelmet arattak a törökök felett. Ennek emlékét hirdeti az egész világon a déli harangszó. Jézus megdicsőülésének helye, a régi hagyomány szerint, a Tábor-hegye volt. Ide ment fel három tanítványával: Péterrel, Jakabbal és Jánossal. Ünnepe: augusztus 6.

A hét szentje: SZENT DOMONKOS

1170 körül született Domingo de Guzmán néven egy kasztíliai jómódú családban. (Domonkos jelentése az Úr.) Teológiai tanulmányokat folytatott, a kasztíliai éhínség idején pénzzé tette könyveit, kéziratait, és a befolyt összeget szétosztotta a szegények között. 1196-ban szentelték pappá, később kanonok, majd perjel lett. III. Ince pápa 1206-ban a dél-franciaországi eretnekek térítésére küldte. A korábbi, pompás ruhákba öltözött, hatalmat fitogtató küldöttekkel szemben krisztusi szegénységben járták a vidéket, prédikáltak és vallási vitákat folytattak, életpéldájukkal akarták megtéríteni az eretnekeket.

Társának halála után Domonkos a dél-franciaországi Prouille-ben házat alapított katolikus leányok nevelésére, amiből hamarosan zárda, az első domonkos apácakolostor lett. Domonkos a pápa szolgálatára ajánlotta fel magát és a prédikátorok megalakítani kívánt rendjét, amit III. Ince szívesen fogadott, azt tanácsolva neki, hogy válasszon a meglévő szerzetesi rendszabályok közül. Domonkos és társai az Ágoston-regula mellett döntöttek, 1216-ban megkapták a toulouse-i Szent Romanus-templomot, és az év decemberében az új pápa, III. Honorius szentesítette a prédikáló- és koldulórendet.

Ezzel megszületett a Prédikátor Testvérek Rendje, közismert nevén a domonkosok szerzetesi közössége. Ebben a rendben az volt az újdonság, hogy felszentelt papok szerzetesi fogadalom

szerint élnek, és teljesen a tanulásnak, a prédikálásnak és a lelkek mentésének szentelik magukat.

Rendjét szervezve sokfelé megfordult, pápai megbízásokat teljesített, prédikált, térített. Állandó székhelye Bologna volt, 1221. augusztus 6-án betegen itt érte a halál. 1234. július 3-án avatta szentté IX. Gergely pápa.

TISZTELT NYUGDÍJAS TÁRSAIM!

A sajszentpéteri (Magyarország) Szimfónia Nyugdíjas Egyesület létrehozott egy országos hatókörű irodát. Az Iroda égisze alatt működik legalább húsz területi képviselő (összekötő), akik összességükben lefedik Magyarország egész területét.

Az Iroda önmagában sem, de a különböző programok megvalósításában sem szándékozik irányító, mások felett álló, megmondó szerv lenni. Céljaiban jó szándékú, a nyugdíjasok érdekében tevékenykedő, az ő érdekeiket szolgáló szervezet szándékszik maradni, javítva-szépítve az idős emberek életét a legkülönbözőbb élethelyzetekben. Az Iroda szeretne kapcsolatokat kiépíteni az anyaországon kívül élő nyugdíjasokkal, így kerül a képbe Kárpátalja is. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásával különböző programok kerülnek megvalósításra. Ilyen pl. a Lépésről-lépésre projekt, melyben oly témák szerepelnek, mint:

NAGYSZÜLŐI HÁLÓZAT: "Unokátlan" nagyszülő – Segítésre szoruló gyermek, „unoka”.

NYUGDÍJ ELŐTT – ÖTVENÖT ÉVESEN: Előttem a nyugdíjas élet – Hogyan tovább?

RESTART: Megürült lakás – Újra kezdőknek

ÉLELMISZER-KOSÁR: Élelmiszer adomány – Rászorulóknak

ÜRES TEREK: Kihasztnátlan, üres, „elhagyva álló” épületek (önkormányzati, egyházi, magán), helyiségek étellel megtöltése.

EBÉD-PROGRAM: Heti, havi rendszerességű közös ebédje idős csoportoknak – A közös étkezés együttléte a fontos.

Ezekről és sok más nyugdíjasokat érintő kérdéstről beszélgetnénk-egyeztetnénk Pacsai János görög-katolikus esperesparókussal, aki szívesen eljönne hozzánk ősszel egy kerekasztal megbeszélésre. Remélem sikerült felkeltenem sokak érdeklődését a fent leírtakkal kapcsolatban. Nekünk, kárpátaljai nyugdíjasoknak is jó érdekünk volna bekapcsolódnunk ebbe a vérkeringésbe, ami az anyaországban már működik. Legyünk bátrak, aktívak, éljünk a lehetőséggel, mozduljunk mi is saját érdekünkben! Jelentkezni, ill. részletekről beszélni az Iroda kárpátaljai összekötőivel lehet: Szvirida János és Jolán(Lola).

Elérhetőségük: János – 380500451965; Lola – 380991126194; email cím: szlolaops@gmail.com, levelezési cím: I. Franko u 20 szám, Munkács 89600 *Tisztelettel: Sz. János és Jolán*

BIBLIODRÁMA KURZUS A PLÉBÁNIÁN

Voltál-e már agyagkorsó? Vagy agyagkorsóban víz, amelyet borrá változtatott a Mester? Érezted-e a Jordán folyó sodrását, és megkeresztelted-e Jézust Keresztelő Jánosként? Vagy halász, Mária és Márta, netán maga Jézus? Mi sem gondoltuk, hogy kipróbálhatjuk ezeket a szerepeket, amíg bele nem kóstoltunk a bibliodráma titokzatos világába, ahol bárkivel bármi megtörténhet, ahol új fordulatot vehet az életünk is. Nem a színészet utáni vágyunk volt az, ami ebbe a nem mindennapi kalandba vitt minket, hanem az a belső indíttatás, hogy mintegy belülről ismerjük meg Jézust, az élete egyes szereplőit, helyzetait, s általuk, a szerepek által saját magunkat, a bennünk lévő kérdéseket, s a történéseken keresztül kapott válaszokat.

2012 szeptemberében indult el a beregszászi plébánián a bibliodráma, amely hónapokon át sok meglepetést, izgalmat, Istennel kapcsolatos új szempontokat és a hitünkre való rácsodálkozást jelentett számunkra, résztvevők számára. Íme, néhány rövid beszámoló arról, mit éltünk át, mi is ez, miért ajánljuk másoknak.

„Számomra a bibliodráma valóban olyan érzést váltott ki, mintha friss vízből ittam volna. Megindító és örömteli találko-

zásokat jelentett a Szentírás mentén. Csak ajánlani tudom mindenkinek!” (Tóni atya)

„A bibliodrámák számomra - kaland: egy sűrű erdőben (saját bensőmben) való kirándulás, amely során nagyon sok érdekes felfedezésben volt részem. Jó volt, hogy ezt az utat nem egyedül, hanem egy vidám társaság segítségével tehettem meg. És természetesen Isten segítségével, aki szintén végigkísért engem ezen az úton. - Mindenkinek szeretettel ajánlom, aki szeretné jobban megismerni és megérteni Istent és saját magát.” (Rita)

„1. Saját magam és a Szentírás megismerésében sokat segített a bibliodrámák. 2. A bibliodrámának köszönhetően mintha időutazáson vettem volna részt, ott voltam Jézussal a csodálatos halogósnál, a kánaáni mennyegzőn, a Jordán partján a keresztelekőskor. 3. A lelki élményeken túl rengeteg gyakorlati tapasztalatot szereztem, melyeket azóta már felhasználtam lelkigyakorlatokon, hittanórán és a hétköznapi életben is. - Ajánlom ezt a tanfolyamot hitoktatóknak, közösségvezetőknek, papoknak, lelki problémákkal küzdőknek s gyakorlatilag mindenkinek, aki szeretné jobban megismerni Istent és önmagát.” (Izabella)

Örömmel adunk hírt róla, hogy 2013 őszén újabb bibliodrámák csoportja indul a beregszászi plébánián. Szeretettel várjuk a jelentkezőket! Jelentkezés és részletek Török Orsolyánál (4-25-71, 067-2595959, 095-9318073) vagy a plébánia irodáján is fel lehet iratkozni 2013. szeptember 1-ig.

BESZÁMOLÓ A KÖSZEGI MISSZIÓS TÁBORRÓL

2013. július 13-án útnak indult egy beregszászi csapat Kőszegre, Szendrey Anita vezetésével. Bár az út egy kicsit hosszú és fárasztó, mégis nagyon élveztük. Szombaton a budapesti Magyarok Nagyasszonya templomban szállhattunk meg és vasárnap reggel utaztunk tovább. Ebédre megérkeztünk és kellemes fogadtatásban volt részünk. Erika néni, a szakácsnő nagyon aranyos és kedves volt, rögtön megszerettük őt és remélem ő is bennünket. Igyekeztünk mindenben segítségére lenni és ezért megkaptuk nem várt jutalmunkat. Mivel a "nulladik napra" érkezünk, ezért szabadprogramunk volt egész másnap délig. Részt vettünk érdekes előadásokon és csoportfoglalkozásaink is voltak. Összesen kilenc csoportba osztottak szét bennünket, név szerint: Kun, Kabar, Megyer, Nyék, Kürtgyarmat, Jenő, Keszi, Kér és Tarján. Mivel Kárpátjáról csak hatan érkezünk, ezért senki nem került egy csoportba, de így nagyobb ismeretségre tehetünk szert és jó barátságokra találtunk. Minden nap gitáros misén voltunk, a liturgiát és az esti imát mindig más-más csoport készítette elő. Volt akadályverseny, Ki mit tud? és Missziós Tőzsde, azaz Egy perc és nyersz is, melyet mindenki nagyon élvezett. Peti bácsi leste vicces pillanatainkat és képeket készített rólunk, melyet a záró esten közösen megnézhattunk. Lehetőségünk volt elmenni az öregek otthonába egy kis előadással. Majd a Jézus Szíve templom előtt egy brazil zászlót ábrázoltunk a színes felsőinknek és Sanyi atyának köszönhetően. Itt énekelünk és pénzt gyűjtöttünk a rászorultaknak. Végezetül csak annyit, hogy hálát adok a Jóistennek, amiért részt vehettem ebben a táborban és remélem jövőre is mehetek. *Bonkalo Angéla*

„Menjetelek és tegyetelek tanítványommá minden népet”

HUNGARIO IFJÚSÁGI VILÁGTALÁLKOZÓ PÉCSETT

A 2013-as Ifjúsági Világtalálkozó Brazíliában, Rio de Janeiróban került megrendezésre július 23. és 28. között. Hogy a magyarok is részesei legyenek az eseménynek, megrendezték a HungaRió ifjúsági táborát Pécsett, mely a világtalálkozóval párhuzamosan zajlott és bekapcsolódott annak programjába. Kárpátjáról közel negyven fiatal vett részt, ebből 4 fiatal a beregszászi egyházközségből.

A program nagyon tartalmas volt, nagyon ügyesen meg volt szervezve. 150 önkéntes segítette 1700 fiatal ottlétét. Minden ütemesen zajlott és harmónia övezte a rendezvényeket. Én arról szeretnék beszámolni legjobban, hogy mindnyájan nagyon jól éreztük magunkat s reményt kaptunk ottlétünk során. A fiatal-

ság szívvel lélekkel, kitárt karokkal dicsőítette az Urat, és a Szentlélek töltött be minket, mindenki pozitív volt és támaszt adott mindnyájunk számára ez a pár nap. Ezek olyan lelki élmények, amit nem lehet szavakban elmondani, ott kellett lenni. A szervezők mindent megtettek, hogy a legjobbat adják a fiataloknak, hogy lélekben gazdagon térjünk haza.

Összkomfortos kollégiumban laktunk, étteremben ettünk. Két szuper jó koncerten vettünk részt. Volt nyitott templomok éjszakája, ahol megszólaltatták a pécsi gyönyörű szép Bazilika orgonáját, megnéztük a kriptát, nagy élménnyel töltött el egy másik templomban a Taize imaóra. Jobbnál jobb programokból lehetett választani, ami legjobban érdekelt minket. Ehhez segítségünkre volt a kiskönyv, melyben részletes tájékoztatót kaptunk a programokról. Közel egy évig szervezték a HungaRiót teljes odaadással, hogy mi 4 napig jól érezzük magunkat.

A legjobban az erősített bennünket, hogy nem vagyunk magunkra hagyatva keresztény fiatalok. Ezért is jók ezek a találkozók, hogy közösen erőt merítve lelki élményekben töltszünk, kimozduljunk a napi mókuskerekéből és hazatérve tanúságot tegyünk Krisztus szeretetéről, fényt vigyünk otthonainkba, közösségeinkbe. Ezek a találkozók kihagyhatatlanok egy keresztény fiatal számára, ezért is találta ki szeretett Boldog János Pál Páánk. A következő ifjúsági találkozó 3 év múlva 2016-ban lesz megtartva a pápa városában Lengyelországban, Krakóban. Szeretettel ajánlom figyelmetekbe. Aki fiatalnak érzi magát, az jöjjön nyugodtan, rengeteg idős embert láttam boldognak ezen a találkozón.

Cilyo Sándor

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **AZ IMAPOSTOLSÁG SZÁNDÉKAI.** Általános: (Szülők és nevelők) Hogy szülők és nevelők segítsék az új nemzedéket, hogy becsületes lelkiismerettel és elvekhez hű élettel növekedjenek. - **Missziós:** (Az Egyház Afrikában) Hogy az afrikai földrész részegyházai, az evangélium hirdetéséhez hűségesen, előmozdítsák a béke és az igazságosság építését.

+ **SZANYIAK BEREKSZÁSZON.** Templomunkban fognak koncertet adni vasárnap a 10 órai mise után fél órában, majd Munkácsra mennek. Hétfőn elutaznak.

+ **HÁLÓ TÁBOR.** 4-11. (v-v) között Balatonkenesén többen is részt vesznek az ideai Háló táboron.

+ **ROSKA PÉTER LELKIGYAKORLATA.** Roska Péter atya 16-18. között tartja ideai lelkigyakorlatát Ungváron, a domonkos nővérek radvánci kollégiumában. A beregszászi híveket is szeretettel várja!

+ **ZARÁNDOKLAT.** Medjugorjéba lesz zárandoklat 18-25. (v-v) között. 1 nap a tengerparton, 4 éjszaka ott alvással 210 euroba kerül. Paraszka Ilonánál lehet jelentkezni!

IGENAPTÁR

5. (h) [Szám 11,4b-15; Zs 80; Mt 14,13-21](#)

6. (k) **URUNK SZÍNEVÁLTÓZÁSA (ü)**
[Dán 7,9-10.13-14; Zs 96; 2Pét 1,16-19; Lk 9,28b-36](#)

7. (sze) [Szám 13,1-2a.25 - 14,1.26-29.34-35; Zs 105,6-23;](#)

[Mt 15,21-28](#)

8. (cs) **SZT. DOMONKOS** [Szám 20,1-13; Zs 94; Mt 16,13-23](#)

9. (p) **KERESZTRŐL ELNEVEZETT SZT. TERÉZ (ü)**
[Oz 2,16b.17b.21-22; Zs 44; Mt 25,1-13](#)

10. (szo) **SZT. LŐRINC (ü)** [2Kor 9,6-10; Zs 111; Jn 12,24-26](#)

HETI MISEREND

5.(h), 7. (sze) – 9. (p) **8 Beregszász**
6. (k) 17 Beregszász 18Macsola
10.(szo) **17 Macsola 18 Beregszász**

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszaszplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron
(Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail:

[bereg-szaszplebania@gmail.com](mailto:beregszaszplebania@gmail.com)